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Nekuřácká kampaň 

Účinné způsoby omezení kouření

Kouření a jeho eliminace se stávají stále častěji námětem odborných i laických diskusí, obsahem mediálních prezentací. Otázkou je, zda sdělení jsou dostatečně účinná, respektive, co by mohlo informačně zapůsobit tak, aby halló efekt vyvolal vyšší společenský tlak na opatření ve prospěch nekuřáků a vyvolal změnu chování kuřáků. 
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Co by, podle občanů, mohlo přispět k omezení kouření cigaret, jaké informace by mohly působit jako alarmující pro uvědomění si vlivu kouření na člověka i jeho okolí? 

· Občané České republiky mají nejčastěji (každý čtvrtý, 26%) za to, že nejvíce by účinkovala tzv. šoková antireklama se záběry plic, mozku, srdce nebo cév poškozených v důsledku kouření vysílaná v televizi nebo zveřejňovaná v obrazu s doprovodným komentářem na stránkách novin a časopisů. 

· Každý šestý (17%) je přesvědčen, že kuřáctví by se omezilo, pokud by nejen existovaly přísnější postihy za porušování zákazu kouření na veřejných místech, ale také pokud by tyto postihy byly důsledně vykonávány.

· Stejný podíl občanů (17%) považuje za nejdůležitější, aby byl k dispozici a zveřejňován popis všech složek, které jsou obsaženy v cigaretách, včetně konkrétních účinků a možných zdravotních důsledků na kuřáky.

· Těch, kteří si myslí, že nejpřesvědčivějším argumentem pro kuřáky by mohl být pohled na osobní lékařskou zprávu s podrobným popisem stavu jejich plic a jiných orgánů, je v populaci ČR 15%.

· Že zdražení cigaret, nikoliv postupné, ale výrazné, by bylo cestou, jak omezit spotřebu cigaret, je názor každého sedmého občana (14%).

· Ostatní navrhované způsoby, např. záběry kouřících malých dětí (5%), těhotných matek (2%) nebo popisy vlivu kouře na nekuřáky (1%), považuje veřejnost za nejméně účinné pro změnu kuřáckých návyků.
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Povědomí o protikuřáckých kampaních

· Většina občanů (72%) nezná ani jednu osvětovou akci, jejím cílem je přispět k omezení kouření nebo nekouření vůbec.

· Minimálně každý čtvrtý občan (28%) odpověděl kladně. 
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Z následných odpovědí, formulovaných vlastními slovy, vyplývá, že v povědomí se nejčastěji zakotvily Dny nekouření (uvedl každý druhý znalý věci, 47%). Ze spontánní odezvy však zřetelně vyplývá, že lidem se směšují Světový den bez tabáku (vyhlašovaný každoročně 31. 5. Světovou zdravotnickou organizací) a Mezinárodní nekuřácký den (vyhlašovaný vždy v listopadu Mezinárodní unií proti rakovině). Každá pátá odpověď se týkala různých nápisů na cigaretových krabičkách (19%) a každá desátá zmiňovala parlamentní aktivitu týkající se zákona na zákaz tabákové reklamy (10%). 


(
· Veřejnost se shoduje na tom, že základem úspěchu nezapálit si cigaretu, je pozitivní postoj k nekuřáctví.

· Výzkum ukázal názorovou odlišnost na vedení kampaní nejen z hlediska kuřáků a nekuřáků, ale i základních charakteristik obyvatelstva jako je pohlaví, věk nebo vzdělání.

Kontaktní telefon 224 225 659, e-mail: info@dema.praha.cz
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� Zdroj dat: zpráva DEMA a. s., „Kampaň k omezení kouření“, duben 2003; 227 osob starších 18 let.
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