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E-domácnost 

V rámci programové řady „Informační technologie a internet“ uskutečnila DEMA a. s. koncem roku 2004 pravidelný výzkum, který mimo jiné monitoroval možnosti občanů České republiky vstupovat na internetovou síť z domácího prostředí. Z analýzy dat vyplývá:

· Polovina populace ČR starší 18 let (50%) žije v domácnosti, která je vybavena počítačem. Z toho dvě třetiny uvádějí, že tento počítač je vybaven internetem (69%).

Možnost komunikovat přes internet má doma každý třetí občan ČR starší 18 let (35%).

· Analýza dat posledního průzkumu a komparace v čase potvrzují dlouhodobý trend vývoje vybavenosti z hlediska její sociodemografické podmíněnosti:

· podíl těch, kteří mají doma internet, se zvyšuje pouze pozvolna

· demograficky se hlavním diferenciačním činitelem jeví vzdělání; možnost být na internetu i doma se v průběhu sledovaných let viditelně zvyšuje především u občanů s vyšším vzděláním (tj. těch, kteří mají maturitu nebo vysokou školu)

· zásadní roli i nadále hrají peníze; čím je domácnost občana lépe finančně situována, tím mu toto zázemí nabízí větší šanci využívat informační technologie (počítač, internet)

· rozdíly mezi možnostmi občanů z chudších a bohatších rodin jsou evidentní; nůžky jsou nejvíce otevřeny u internetu, méně u vybavenosti počítačem, nejméně u vybavenosti mobilním telefonem.

Výzkumná data v kontextu s ostatními výzkumnými zjištěními dokumentují značnou diferencovanost společnosti ve vztahu k možnostem využívat  plnohodnotně informační technologie. Rozdílná míra vybavenosti domácností internetem se promítá mimo jiné do šancí občanů zařadit se do současné moderní společnosti, limituje jejich informovanost, uplatnitelnost na trhu práce, možnosti komunikace, vzdělávání i trávení volného času a zábavy.   
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Internet v domácnosti - komparace

INTERNET

Více než třetina občanů ČR starších osmnácti let měla na konci roku 2004 možnost pracovat, komunikovat, sbírat informace, bavit se apod. přes internet v domácím prostředí (35%).

Pro dvě třetiny populace ČR starší 18 let je možnost vstupovat na internetovou síť z pohodlí domova zatím nereálná (65%).
Vybavenost internetem podle tzv. čistého měsíčního příjmu na jednoho člena domácnosti
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Lepší finanční situace domác-nosti zvyšuje šanci využívat doma internet. Podíl osob starších 18 let  vybavených doma internetem je čtyřnásobně nižší tam, kde domácnost disponuje nižšími příjmy, tj. do pěti tisíc na jednu osobu (18%), než tam, kde  je finanční zázemí silné, tj. dosahuje nad patnáct tisíc na jednoho člena (78%).
TRENDY: Komparace dat v čase 1997 až 2004 za ČR a podle vzdělání 
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Internet v domácnosti - podle příjmu

Podíl osob, které vlastní nebo mají doma k dispozici internet, se neustále zvyšuje. V odstupu sedmi let sedmnácti (o 33%); oproti situaci na konci předchozího roku o 3%. 

· Nejvyšší meziroční nárůst byl v letech 2000 až 2001 (o 7%). 
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· Vybavenost internetem se z dlouhodobého hlediska zvyšuje především u osob, které jsou  vzdělané (tzn. mají maturitu nebo vystudovali vysokou školu).

· Rozdíly mezi kategoriemi občanů s nižším a vyšším vzděláním jsou  markantní.

Kontaktní telefon 224 225 659, e-mail: info@dema.praha.cz
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� Zdroj dat: zpráva DEMA a. s., „Vybavenost domácností občanů ČR technikou V.“; únor 2005; 667 osob reprezentovalo populaci ČR starší 18 let.


� Zdroj dat: DEMA a. s., reprezentativní výzkumy v ČR u výběrových  souborů osob starších 18 let.
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Informace byla zpracována jako součást aktivit DEMA a. s. v rámci Března - měsíce Internetu 2005.
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