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Obyvatelům kraje Vysočina byl položen dotaz, v čem je podle nich tento region jedinečný, protože zde realizované průzkumy DEMA a. s. mají úzkou vazbu na lokalitu regionu. Naprostá většina (95%) spontánních odpovědí měla konkrétní charakter a vyzdvihovala to, co občané ve „svém“ kraji považují za zajímavé až unikátní.
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V paletě odpovědí jsou výrazně zastoupeny ty, jejichž společným jmenova-telem je příroda a krajina (53%). Občané svými slovy popisují, že Vysočina má vlastní, neopakovatelný charakter. O krajině říkají, že je „krásná, pěkná, kouzelná, i když trochu drsnější“. O přírodě tvrdí, že je „zachovalá, čistá, zdravá, ještě nezkažená jako jinde“. Líbí se jim její rozmanitost „kopce, lesy, rybníky“. Dávají ji do souvislosti s tradičními produkty a nazývají ji „bramborářským krajem“.
Podle každého šestého občana (18%) je Vysočina jedinečná svým životním prostředím, ať jde o „čistotu ovzduší; zdravé, klidné, pro život vhodné prostředí“ nebo „typ osídlení – hodně vesnic a menších měst; málo těžkého průmyslu nebo průmyslové zátěže z minulosti; nezastavěná místa, kde dosud vládne klid“.

Pro řadu občanů (11%) je Vysočina rodný kraj. Berou ho jako rodiště „narodil jsem se tu; jsem tu odmalička; mám tu rodinu, příbuzné; přistěhoval jsem se, založil rodinu a již natrvalo zůstal“, domovinu „je to můj domov; jsem tu zvyklý; usadil jsem se zde již dávno“ nebo místo pro dobrý život „jsou tu pracovití, dobří lidé; je tu sice chudý kraj, ale pro příjemný život“.

Těch, kteří spojují zajímavost kraje s historií a památkami, jako jsou hrady, zámky, kostely, zajímavé stavby zařazené do fondu UNESCO, je v populaci 9%. Těch, kteří vyzdvihují možnosti turistického vyžití, především cyklostezek, jsou 4%.
Existují, i když v naprostém minimu, také občané, kteří vidí hlavně negativní stránky, např. nezaměstnanost, nedostatečnou infrastrukturu (2%) anebo prohlašují, že „kraj není zajímavý vůbec ničím; nemá žádnou zvláštnost, kterou by vynikal nad ostatními“ (1%). Těch, kteří nevědí, je rovněž minimum (2%).
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